

بخش اجتماعی-بیماری‌های رایجی در دوران کودکی و نوزادی وجود دارد که

بخش اجتماعی– بیماری‌های رایجی در دوران کودکی و نوزادی وجود دارد که از مهمترین مسائل در مراقبت از کودکان است.این بیماری‌ها علائم و نشانه‌های خاصی دارد که لازم است مراقبان نوزاد، آنها را بشناسند و در صورت مشاهده ی آنها سریعاً به متخصص اطفال مراجعه کنند.اگرچه بسیاری از این بیماری توسط واکسن‌ها مهر شده‌اند، اما نگرانی در مورد آنها هنوز وجود دارد. در ادامه این مطلب با بیماری‌های دوران کودکی بیشتر آشنا خواهید شد.

در حالی که واکسن‌ها بسیاری از بیماری‌های دوران کودکی را نادر کرده‌اند، اما تأثیر بسیاری دیگر از آنها در زندگی، باقی می‌ماند. آنها محدوده‌ای از بیماری رایج کودکان مانند خروسک تا بیماری‌های مبهم مانند بیماری کاوازاکی را شامل می‌شوند. در مطلب زیر با حقایق مربوط به دو دهه، بیماری دوران کودکی در کودکان آشنا خواهید شد. اما برای اطمینان از تشخیص و درمان مناسب، با پزشک متخصص اطفال مشورت کنید.

ویروس آر اس وی (سین سیشیال تنفسی در کودکان)

آر اس وی یا ویروس سین سیشیال تنفسی در کودکان، علت اصلی ایجاد برونشیت (التهابات مجاری باریک تنفسی) و بیماری پنومونی در نوزادان است. این عفونت با علائمی مشابه با آنفولانزا از جمله تب، آبریزش بینی و سرفه آغاز می‌شود. بیشتر از ۴۰ درصد از نوزادان با ابتلا به عفونت آر اس وی، به سختی نفس می‌کشند و صدای خس خس سینه همراه با نفس کشیدن ایجاد می‌شود و تا ۲ در صد از این نوزادان نیاز به بستری شدن دارند.

عفونت گوش

عفونت گوش در کودکان و نوزادان یکی از بیماری‌های رایج در دوره ی کودکی است زیرا مجرای شنوایی آنها کوچک است و به صورت افقی قرار می‌گیرد. مجرای گوش به گلو متصل است و ممکن است در اثر سرما ملتهب شوند و این سبب به دام افتادن مایع میانی گوش و سرفه‌های پشت سرهم می‌شود و در نتیجه باعث رشد میکروب‌ها می‌شود. علائم بیماری گوش درد در کودکان شامل تب، خستگی و سوزش گوش است. بسیاری از عفونت‌های گوش به دلیل ویروس‌ها هستند. واکسن‌های دوران کودکی، سبب جلوگیری از رشد باکتری‌های خاصی می‌شود که می‌توانند باعث عفونت گوش شوند.

چسبندگی گوش

این بیماری به علت ایجاد مایع در گوش میانی به وجود می‌آید که عفونت گوش میانی نامیده می‌شود. این بیماری کودکان اغلب با عفونت حاد گوش و یا عفونت تنفسی فوقانی همراه است. این مایع معمولاً ظرف چند هفته و به صورت خود به خودی پاک می‌شود. با این حال، اگر این عفونت ضخیم و چسبنده باشد (چسبندگی گوش) می‌توانید با شنوایی سنج کودکان مشورت کنید. ممکن است لوله‌های گوش برای کمک به تخلیه این مایع، توصیه شود.

بیماری خروسک

مشخصه بیماری خروسک، سرفه‌های سخت است که به طور معمول در شب اتفاق می‌افتد و صدایی خشن دارد. علت این سرفه‌ها، التهاب در مجاری تنفسی فوقانی است که به سبب ویروس‌ها یا ایجاد می‌شود و از بیماری‌های دوره ی کودکی است. اگر تنفس به شدت سخت شود، ممکن است نیاز به بستری شدن در بیمارستان وجود داشته باشد. با این حال، کودکان پس از گذشت یک هفته رو به بهبودی می‌روند. بیماری خروسک در کودکان زیر ۵ سال رایج است.

بیماری دست– پا– دهان

بیماری دست– پا– دهان سبب ایجاد تب همراه با زدن تبخال و تاول در داخل دهان، کف دست، باسن و کف پا می‌شود. این ویروس که یکی از بیماری دوران کودکی است، در تابستان و اوایل پاییز در میان کودکان گسترش می‌یابد. در اکثر موارد این بیماری جدی نیست و در زول یک هفته تا ۱۰ روز درمان می‌شود.

بیماری چشم صورتی

سوزش، قرمزی، خارش و مژه‌های پوسته‌پوسته شده، همه نشانه‌های ورم است که معمولاً به آن بیماری چشم صورتی گفته می‌شود. این بیماری اغلب ناشی از ویروس‌های شبیه به سرماخوردگی، است که سریعاً در مدارس و مراکز نگهداری از کودکان، گسترش می‌یابد. لازم است در مورد این بیماری کودکان با پزشک متخصص اطفال مشورت کنید تا مشخص شود که آیا کودک شما به درمان نیاز دارد یا نه. اغلب موارد در ۴ تا ۷ روز بهبود می‌یابند.

{اجتماعی}

بیماری‌های رایج در کودکان و نوزادان

بیماری پنجم

این بیماری که به بیماری «صورت سیلی خورده» معروف است، از بیماری‌های رایج در دوران کودکی است. بیماری پنجم سبب بروز بثورات قرمز رنگ بر روی صورت کودک می‌شود. همچنین ممکن است باعث خارش در گلو، بازوها و پا‌ها شود. علت این بیماری ویروس B۱۹ انسانی است که ویروسی است که احتمالاً علائم خفیفی مانند بثورات قبلی دارد. بثورات ظاهر شده بر وری صورت کودک مهدی نیست و ۲۰ درصد از بچه‌ها تا سن ۵ سالگی و ۶۰ درصد آنها تا سن ۱۹



سالگی به این بیماری دچار می‌شوند. این بثورات معمولاً در طول ۷ تا ۱۰ روز از بین می‌روند.

ویروس روتا

قبل از معرفی یک واکسن موثر، روتا ویروس عامل اصلی مرگ و میر از اسهال در کودکان و نوزادان بود. علائم اصلی این بیماری شامل: استفراغ و اسهال آبکی است که می‌تواند خیلی سریع نوزادان را از بین ببرد. در حال حاضر دو نوع واکسن روتا ویروس برای نوزادان در دسترس است و مطالعات نشان می‌دهد که مرگ و میر نوزادان در اثر این بیماری به طرز قابل توجهی کاهش یافته است.

بیماری کاوازاکی

بیماری کاوازاکی یک نوع بیماری بسیار نادر و مبهم در کودکان است که کودکان زیر ۵ سال را تحت تأثیر قرار می‌دهد. علائم این بیماری شامل تب بالا و طولانی مدت (تب بیش از ۵ روز)، دونه‌های ریز، تورم و قرمزی دست و پا، چشم‌ها و لب‌های قرمز است.

آبله مرغان

پس از گذشت بیماری خارش دار در کودکان، آبله مرغان امروزه از طریق واکسن واریسلا قابل پیشگیری است. دلایل واکسیناسیون فراتر از محافظت کردن فرزندانان از دانه‌های قرمز نارحت کننده است. آبله مرغان می‌تواند در نوزادان، بزرگسالان و زنان باردار، عوارض خطرناک ایجاد کند. بیش از استفاده از واکسن، آبله مرغان هر ساله یازده هزار آمریکایی را روانه ی بیمارستان می‌کرد.

سرخک

اگر بچه‌های شما واکسن‌های خود را به‌طور مرتب تزریق کرده‌اند، احتمالاً لازم نیست که نگران سرخک باشید. اما مرکز CDC گزارش کرده است که شیوع بیماری در بین کودکان غیر ممکن نیست. علائم شروع این بیماری شامل عفونت با تب، آبریزش بینی و سرفه است. زمانیکه از این علائم کاسته می‌شود، دانه‌هایی بر روی تمام بدن ظاهر می‌شود. بیشتر بچه‌ها در دو هفته بهبود می‌یابند، اما بسیاری از بیماری‌های پنومونی و یا مشکلات دیگر را ایجاد می‌کنند.

اوربون

اوربون یکی دیگر از بیماری‌هایی است که قبل از ساخت واکسن آن، بسیار رایج بود. این عفونت در کودکان اغلب علائمی ندارد، اما زمانیکه ایجاد شد، نشانه ی آن تورم غدد بزاقی بین گوش و فک است. با وجود نرخ بالای استفاده از واکسیناسیون، شیوع این بیماری در سال‌های اخیر هزاران نفر را در ایالات متحده آلوده کرده است. افرادی که واکسیناسیون نشده‌اند، احتمال ابتلای آنها به این بیماری ۹ برابر بیشتر از افراد واکسن شده‌اند.

{اجتماعی}

روبلا، سرخجه (سرخک آلمانی)

سرخجه که به‌عنوان سرخک آلمانی نیز شناخته می‌شود، یک ویروس خفیف است که معمولاً باعث ایجاد مشکلات جدی نمی‌شود. با این حال، اگر یک زن باردار به این بیماری مبتلا شود، می‌تواند به جنین آسیب برساند. علائم آن شامل تب پایین و دانه‌هایی است که از صورت به سمت سایر قسمت‌های بدن گسترش می‌یابد. یک واکسن خردسالی استاندارد از ابتلای کودکان به بیماری‌های دوران کودکی مانند سرخک، اوربون و سرخجه، جلوگیری می‌کند.

سرفه مزمن (کور توسی)

بیماری کورتوسی در کودکان سبب می‌شود که کودکان سرفه خیلی سخت داشته باشند و با صدای بلند نفس بکشند. این عفونت در نوزادان شدیدتر است و ممکن است نیاز به درمان بیمارستانی داشته باشند. اصطلاح پزشکی این بیماری، سیاه سرفه است و آنتی بیوتیک‌ها در درمان به‌طور خاص مفید نیستند، بنابراین واکسیناسیون برای پیشگیری ضروری است. بزرگسالان و زنان باردار در هر حاملگی نیاز به تقویت کننده دارند.

مننژیت

مننژت التهاب یا عفونت بافت اطراف مغز و نخاع است و از بیماری‌های رایج دوران کودکی است. در نوجوانان و بزرگسالان علائم اصلی آن عبارت است از سردرد، تب و خشک شدن گردن. کودکان ممکن است علائمی مانند آنفولانزا یا تحریک پذیری شدید داشته باشند. مننژیت ویروسی معمولاً خفیف‌است، اما اگر سریع‌درمان نشود، مننژیت باکتریایی باعواقب جدی همراه خواهد بود.

واکسن‌های لازم برای پیشگیری از علل باکتریایی خاص مننژیت در دسترس است.

استروپ گلو

استروپ گلو از بیماری‌های دوران کودکی است که علائم این بیماری شامل گلودرد همراه با سردرد می‌باشد که بیش از یک هفته طول می‌کشد. همچنین با این بیماری بلع دشوار و دردناک می‌شود، درد بیش از اندازه و دانه‌های در گردن و پشت گلو ایجاد می‌شود و تب به بالای ۱۰۰ درجه می‌رسد. گلو درد با استفاده از آنتی بیوتیک‌ها درمان می‌شود.

تب اسکارلت

گاهی اوقات یک خارش سخت، جوش‌های قرمز همراه با گلو درد ظاهر می‌شود که به این بیماری تب زرد یا تب اسکارلت گفته می‌شود. این جوش‌ها بر روی قفسه سینه و شکم شروع می‌شوند و در سراسر بدن گسترش می‌یابند و در طول آن زبان قرمز و تب بالا می‌رود. در صورت عدم درمان، هرگونه تب استرپتوکوکی می‌تواند منجر به تب روماتیسمی شود و در موارد نادر سبب آسیب قلبی شود. تب زرد یک بیماری دوران کودکی بود که امروزه توسط آنتی بیوتیک‌ها، به راحتی قابل درمان است.

تپ اسکارلت

احتمالاً شنیده باشید که هرگز آسپرین را به کودکان و نوجوانان ندهید. دلیل این امر سندروم ری است که جزء بیماری رایج در دوران کودکی است. این وضعیت تهدید کننده، ممکن است به کودکانی که داروهای حاوی آسپرین را در طول بیماری‌های ویروسی مصرف کرده‌اند، حمله کند. علائم این بیماری شامل تغییرات رفتاری دراماتیک، تشنج و بی‌هوشی است. امروزه سندروم ری بسیار نادر شده است زیرا سازمان CDC در مورد دادن آسپرین به کودکان هشدارهای زیادی داده است.

MRSA یک نوع باکتری استاف است که به برخی از آنتی بیوتیک‌ها پاسخ نمی‌دهد. پزشکان بر این باورند که این باکتری در حال حاضر عامل اصلی عفونت‌های پوستی است. این عفونت‌ها معمولاً به صورت زخم و یا جوش ظاهر می‌شوند و ممکن است به نیش عنکبوت شبیه باشد.

زرد زخم

زرد زخم یکی دیگر از عفونت‌های باکتریایی پوست و از بیماری‌های دوران کودکی است. این بیماری سبب می‌شود که پوست با خوشه‌هایی از تاول‌های ریز پوشیده شود و یک ناحیه‌ی پوسته‌طلایی شکل گیرد. تماس با مایع درون این زخم سبب سرایت آن به سایر قسمت‌های بدن و یا افراد دیگر می‌شود. این بیماری اغلب توسط باکتری‌های استاف ایجاد می‌شود اما ممکن است توسط باکتری‌های استروژن نیز ایجاد شود. این نوع از زخم‌ها، از بیماری‌های رایج کودکان در سن ۲ تا ۶ سال است. این زخم‌ها با آنتی بیوتیک‌ها درمان می‌شوند و پس از بهبودی کامل، اثری از جای آنها باقی نمی‌ماند.

حوادث

گزارش تکان دهنده از مرگ دخترک ۳ ساله در مطب دندانپزشکی



بخش اجتماعی– مرگ روناک کودک سه ساله اراکی و به‌کما رفتن امیر علی که قصور دندانپزشک آن منجر به این حادثه شد، واکنش‌های مختلف مردمی را در پی داشت.

چندی پیش در شهر اراک دخترچه‌ای به نام روناک برای درمان دندان خود به دندانپزشکی مراجعه می‌کند، طبق دندنته‌اظهارات مادر روناک، در زمان انجام درمان دندان روناک خون دماغ می‌شود، از دکتر خواسته است اجازه دهد خون بینی روناک قطع شود، اما او گفت نیازی نیست، در این زمان سه نفر از دستیاران پزشک دست و پاهای او را می‌گیرند تا از جایش تکان نخورد، پنبه لوله‌ای را در بینی روناک می‌گذارند و در این زمان او شروع به خونریزی از بینی می‌کند.

هیچ امکانات و وسیله‌ای برای احیا نبود، تمام صورت و بدن روناک کبود شده بود، چشمانش تکان نمی‌خورد، در این زمان پزشک پنبه لوله‌ای را از بینی او خارج کرده و حجم زیادی از خون از بینی روناک خارج می‌شود.

آخرین جزئیات از قصور پزشکی رخ داده در شهر اراک

روناک تا یک هفته سطح هوشیاری‌اش کم بود و پس از گذشت یک هفته به‌کمای مطلق می‌رود و سطح هوشیاری او به‌صفر می‌رسد و جان خود را از دست می‌دهد، قصور دندنانپزشکی که در شهرپورماه امسال روناک را در آستانه تولد سه سالگی به دست مرگ سپرد، بهمین ماه امسال امیرعلی را هم به‌کما برد.

از روناک تنها یادی و قاب عکسی بر دیوار مانده است، دخترک شیرین زبانی که منتظر فوت کردن جشن سه سالگی بود اما نمی‌دانست درد دندان قرار است فرشته جانش شود، امروز خاطراتش آتشی بر جان پدر و مادرش است. خطاهای پزشکی تهدیدی برای رفاه و سلامتی بیمار است و نباید اتفاق بی‌افتد؛ این واقعه نباید دوباره تکرار شود، چنین موردی کیفیت مراقبت ارائه شده را دستخوش تغییر قرار می‌دهد، ممکن است بیشتر خطاهای پزشکی صدمات کمی به انسان بزنند، ولی بعضی از آنها منجر به زیان‌های جبران‌ناپذیر و عواقب سنگینی می‌شوند.

قاسم صادقی رئیس اداره دندان پزشکی وزارت بهداشت در گفت و گو با خبرنگار حوزه بهداشت و درمان گروه علمی پزشکی باشگاه خبرنگاران جوان، اظهار کرد: همکاران دندانپزشک در شهر اراک در هنگام درمان ۲ بیمار خردسال متوجه خونریزی بینی فرد می‌شوند که برای بند آمدن خون یک تامپتون در مجاری بینی آن می‌گذارند و این مسئله باعث شد تا خون به داخل حلق کودک برود و همین مسئله باعث خفگی آن شود. وی ادامه داد: هنگامی که بینی کودک دچار خونریزی می‌شود، بر اساس دستور العمل باید کار درمان متوقف می‌شد، اما این کار انجام نشده است و همکار دندان پزشک اقدام به ادامه درمان کودک می‌کند.

وزارت بهداشت منتظر نظر پزشکی قانونی است
رئیس اداره دندان پزشکی وزارت بهداشت تأکید کرد: متأسفانه یکی از کودکان در همان جافوت می‌کنند و فرد دیگر به‌کما می‌رود و پس از یک هفته جان خود را از دست می‌دهد.

صادقی گفت: وزارت بهداشت منتظر نظر پزشکی قانونی است و مقامات قضایی و دانشگاه علوم پزشکی در این مسئله ورود پیدا کرده است و اگر قصوری در این زمینه از سوی دندانپزشک رخ داده باشد وزارت بهداشت، دانشگاه علوم پزشکی اراک و مراجع قضایی با فرد خاطی به شدت برخورد می‌کند و به‌طور کلی ما و دانشگاه به دنبال احقاق حق خانواده کودک فوت شده و در کما رفته هستیم.

عباس قاسمی دادستان اراک اظهار کرد: در حال حاضر پرونده‌ای در این رابطه در شعبه یک بازپرسی اراک تشکیل شده است و رسیدگی به موضوع در دستور کار قرار گرفته است؛ دستگاه قضا منتظر اعلام نظر سازمان نظام پزشکی استان در رابطه با ابعاد این پرونده است.

دادستان اراک گفت: دستور پلمب مطب پزشک صادر شده است و تا اطلاع ثانوی از فعالیت پزشک معانعت به عمل آمده است. وظیفه اخلاقی تمام کارکنان سیستم بهداشتی و درمانی ایجاب می‌کند که خطاها را برای ارتقای ایمنی بیمار گزارش کنند لذا گزارش خطاهای حرفه‌ای برای ارتقای امنیت بیمار، امر اساسی و یک فعالیت ضروری محسوب می‌شود چرا که از طریق گزارش خطا، می‌توان انواع خطاها را با افراد دست‌اندرکار مراقب سلامت در میان گذاشت و شیوه پیشگیری از وقوع مجدد آنها را آموزش داد.